

將台灣問題與菲中海上爭議掛鉤 中國大使館痛斥「荒唐而危險」

中新社馬尼拉9月6日電：日前，中國駐菲律賓大使館發言人接受菲媒採訪時表示，有人企圖將台灣問題與中菲海上爭議掛鉤，這種做法是荒唐而危險的。有記者問：菲律賓國內有人聲稱，菲台地理位置相近，經貿、人文交流密切，台灣問題與菲國家安全密切相關。使館對此有何評論？

發言人表示，1975年6月9日，時任中國國務院總理周恩來和菲律賓總統馬科斯在北京簽署中菲建交公報，菲方明確承認「中華人民共和國政府為中國的唯一合法政府，充分理解和尊重中國政府關於祇有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分的立場，並決定在本公報簽字之日起一個月內從台灣

撤走一切官方代表機構。」

中菲建交49年來，菲歷屆政府均堅持一個中國政策。今年1月，菲律賓總統馬科斯公開重申，菲方堅持一個中國政策，台灣是中國的一個省，中國如何統一台灣是中國的內政。

發言人指出，台灣問題不是也不應成為中菲之間的問題。台灣問題與中菲海上分歧性質截然不同。

台灣問題純屬中國內政，不容任何外來干涉，而中菲海上爭議是兩國之間的問題，兩者一個是家事，一個是鄰里糾紛，根本不能混為一談。

另外，還有記者就去年4月菲律賓根據菲美《加強防務合作協議》（EDCA）向美新增

開放4個軍事基地提問，稱許多菲有識之士質疑：「為什麼新基地距離台灣咫尺之遙？」

發言人表示，向美開放軍事基地是否真正符合菲國家利益？發言人是在回答相關問題時指出，當前台海局勢緊張的根源在於民進黨當局拒不承認「九二共識」，大搞「去中國化」，企圖「倚美謀獨」，美方圖謀「以台制華」。菲方向美方新增開放的4個軍事基地中有3個位於呂宋島北部，與台灣「隔海相望」，其中1處距離台僅400公里。顯而易見，美國企圖利用EDCA基地干涉台灣問題，不惜犧牲菲和地區的和平發展。

發言人表示，台灣問題是中國的內政，如何解決台灣問題是中國人自己的事情。中

國是世界上最不希望台海發生衝突的國家，但我們決不承諾放棄使用武力，保留採取一切必要措施的選項，針對的是外部勢力干涉和極少數「台獨」分裂分子及其分裂活動。如果菲方真正關心台海和平穩定，就應該恪守一個中國原則，恪守聯大第2758號決議，旗幟鮮明地反對「台獨」，支持中國統一，而非配合美「以台制華」戰略。

發言人指出，美國與「台獨」勢力相互勾結，同亞太地區和平發展、合作共贏的潮流背道而馳，必將損害地區人民利益和國際社會共同利益。我們相信，國際社會對美方此舉危害性均有清晰認識，任何打「台灣牌」、搞「以台制華」的圖謀必將遭到國際社會的堅決反對，注定以失敗告終。

美國使館在巴蘭玉計設新簽證中心

本報訊：美國駐菲律賓大使館將於9月28日起在巴蘭玉計市開設一個新的簽證申請中心，同時更新預約系統。

最新的簽證申請中心位於Parqal Building 8, Level 3, Diosdado Macapagal Boulevard, Barangay Tambo。

大使館在週五的一份聲明中說：「從9月28日開始，尋求面談的移民和非移民簽證申請人將被要求在美國駐羅哈斯大道大使館面談之前，在簽證申請中心單獨預約拍照和指紋掃描。」

隨著新申請中心的建立，美國大使館建議申請人通過ustraveldocs.com/ph在重新設計的、用戶友好的預約系統上註冊。

建議在現有簽證預約系統中擁有現有帳戶的人使用現有電子郵件地址註冊新平台，以便從舊系統中檢索數據。

新診所的預約時間為星期一至五上午7時至下午4時，以及星期六上午7時至上午11時。

大使館方面表示：「週一至週五上午7點至下午4點，領取護照或遞送免面谈簽證申請和其他必要文件，無需預約。」

此外，美國大使館還將開通熱線電話，以滿足美國公民在菲律賓的一般和非緊急查詢：（+632）7792-8988或（+632）8548-8223，或（703）520-2235在美國的來電者。

從9月28日開始，也可以通過ustraveldocs.com/ph/en/american-citizens-services和support-acs-philippines@usvisascheduling.com獲取。

移民局料郭享鈿很快在印尼落網

本報訊：移民局預料印尼當局很快會逮捕郭華萍（Alice Guo）的弟弟郭享鈿（Wesley Guo）。

移民局發言人達納·桑多瓦爾週五表示，郭享鈿沒有離開印尼記錄，據推測他仍在印尼境內。

他說：「我們期待著印尼移民局在近期逮捕並遣返郭享鈿。我們被告知他沒有離開印尼的旅行記錄，所以他應該還在印尼境內。」

移民局週四稱，印尼當局一直在尋找郭享鈿。桑多瓦爾說，在週三凌晨在坦格朗市逮捕郭華萍之後，印尼方面提供了「非常大的幫助」，並與他們進行了很好的協調。這位前社長於週五凌晨被帶回菲律賓。

8月，印尼當局還在巴淡市成功逮捕了郭華萍和郭享鈿所謂的妹妹（實際上是表姐）張密爾（Shiela Guo）和她的同伴卡桑德拉·李·王（音）。

郭華萍的律師斯蒂芬·查密早些時候表示，郭享鈿暗示他希望自首。然而，他們的陣營並不知道他的下落。

當局早些時候說，郭享鈿是參議院下令逮捕的人士之一，他曾試圖在8月的最後一周飛往香港。

張密爾說，她跟著郭華萍和郭享鈿轉三次船離開菲律賓前往馬來西亞。從那裡，他們飛往新加坡，然後乘渡輪前往印尼的巴淡島。張密爾說，她在印尼巴淡島與郭華萍和郭享鈿分手，她和卡桑德拉·李·王在那裡被捕。

王氏是Lucky South 99的法人，這是一個在邦邦牙省波拉克被突襲的網絡博彩園區。張密爾說，王氏是郭享鈿的女朋友。

氣象局天文館已重新開放

本報訊：位於計順市的菲氣象局天文館經過翻新後，現在再次向公眾開放。

氣象局在週五的一份聲明中說：「翻新後的天文館將繼續提供有關基本天文學和夜空的教育和娛樂節目。」

天文館有90個座位，為學生和公眾提供天文學和天體導航講座。

天文館的人場費為每人25披索，開放時間為週一至週五，上午8點至下午4點。

天文館還擁有棉蘭佬唯一一座天文館，位於東密杉彌示省。



買家週五在馬尼拉的聖安德烈斯公共市場查看出售的新鮮農產品。根據菲律賓統計局的數據，食品通貨膨脹率從7月份的6.7%下降到8月份的4.2%。

總統反罪委會不信 郭華萍收死亡威脅

本報訊：總統反有組織犯罪委員會對被免職的丹轄省班班社長聲稱收到死亡威脅表示懷疑，稱她近期的行為與一位擔心自己性命安全的人不符。

總統反有組織犯罪委員會的古律示（Gilbert Cruz）表示，逮捕郭華萍是「正確的」，因為她仍需要解釋她涉嫌參與網絡博彩設施遍地開花的問題，包括為什麼她的名字出現在多個與網絡博彩公司相關的網站上。古律示說，畢竟政府已經為她準備了「無懈可擊」的案件，僅僅否認參與網絡博彩營運是不夠的。

古律示在接受廣播電台的採訪時說：「她聲稱自己收到了死亡威脅，但我們發現她躲起來、改變了頭髮顏色、剪短了頭髮，還更變了自己的故事，這很奇怪。」

他補充說：「如果她不躲藏，為什麼要逃離這個國家？僅憑這一點，她似乎沒有說實話。」

在此之前，有人無意中從臉書上的一段視頻聽到郭華萍就所謂針對她的死亡威脅向內政部長亞描洛斯求助。

在亞描洛斯上傳到臉書的他在雅加達與郭華萍會面的視頻中，可以聽到郭華萍說：

「部長，請幫幫我。有人對我發出死亡威脅。」

根據她7月發給參議員洪智維洛（Risa Hontiveros）信中，郭華萍還稱，針對她的死亡威脅是她無法參加參議院對她涉嫌參與網絡博彩公司之經營的調查的原因之一。

古律示表示，如果郭華萍的生命確實受到威脅，那麼這些威脅很可能來自於她可能揭露的人。

他補充說：「她還未指證任何人；她總是在說謊。我覺得這只是編造出來的。」

古律示表示，郭華萍回菲後將需要面對幾起針對她的案件，包括總統反有組織犯罪委員會和菲國警在6月向司法部提出的不可保釋的人口販運指控。

古律示說，與班班社網絡博彩園區的運營相關的關鍵文件都帶有郭華萍的「印記」。

古律示說：「她關於不擁有某些財產的聲明是不實的，因為我們仍有文件顯示她的名字與與班班社的網絡博彩園區的付款、維護和開支有關。」

他補充說：「她需要澄清她與這些文件的聯繫。」

中國人涉非法行醫落網

本報訊：國調局週五表示，一名中國籍人士因涉嫌非法行醫而在巴蘭玉計市被捕。

被捕的外籍人士被確認為許一勝（Xu Yisheng，音），他於8月29日在巴蘭玉計市的公寓單位內被國調局特別行動組的人員被捕。

該局表示：「經向專業監管審核實，許一勝和/或許興哲（XU XINGZHE，音）並非在專業監管署註冊的執業醫師/護士/或

醫療技術人員。」

它說：「因此，相關人士無權在菲律賓行醫。」

國調局還表示，在收到有關「該名中國籍公民涉及非法行醫，向華人客戶提供收費醫療服務」的投訴後，當局進行了誘捕行動。被捕的中國籍公民將被控違反第2382號共和國法令（1995年醫療法）以及經修訂刑法典第315條規定的騙款。

運載郭華萍專機成熱門追蹤航班

本報訊：據一家追蹤即時航班的網站稱，在9月6日凌晨，載著被免職的班班社長郭華萍（Alice Guo）的包機是全球追蹤次數最多的航班。

根據Flightradar24的數據，截至凌晨12點45分，超過2700個追蹤者正在關注皇家星航空的RPC6188飛機。

在凌晨1點08分，即飛機著陸前幾分鐘，超過5700名追蹤者在關注郭華萍的飛機。

郭華萍在週五凌晨從印尼抵達菲律賓濱巴西市的皇家之星航空飛機庫。

陪同她的還有內政部長亞描洛（Benhur Abalos）和菲國警總監馬比爾（Rommel Marbil）。在9月4日，印尼當局逮捕了郭華萍。

郭華萍被抵達菲律賓後被送往計順市克楠美軍營。這位前社長因涉嫌與班班社的網絡博彩公司有聯繫而受到審查。

波蘭外長晤菲防長盼深化防衛合作

本報綜合外電報道：波蘭外交部長席科斯基前天拜會菲律賓國防部長趙多洛，形容菲律賓為「理念相近」國家，盼深化與菲律賓之間的防衛合作。

菲律賓國防部昨日發布新聞稿稱，趙多洛4日會見了來訪的席科斯基，討論推進雙邊國防關係事宜。

趙多洛強調了兩國共同價值觀和情感，維護基於法治的國際秩序；席科斯基則表示，波蘭已把國防開支列為優先項目，有意願加強與菲律賓等理念相近國家之間的防衛合作。

菲律賓空軍於2020年向波蘭訂購了16架黑鷹直升機，已於2021年全數交貨，趙多洛與席科斯基希望雙方的防衛合作，可以擴大至情報交換、假信息打擊、新興及破壞性技術、混合戰以及網絡安全等領域。

新聞稿說，兩人承諾透過2013年簽署的雙邊防衛關係合作備忘錄，深化互利互惠的防衛合作關係。

席科斯基是於3日至5日訪問馬尼拉，他此行也見了菲律賓總統小馬科斯和菲律賓外交部長馬納洛。

根據總統府通訊辦公室的新聞稿，小馬科斯感謝席科斯基在歐洲地緣政治局勢緊張之際抽空訪菲，「您對印太區域的重視有重要的意義，對世界其他地區傳達了我們如何團結一致的信息。」

席科斯基則讚譽小馬科斯「非常成功的外交手腕」和捍衛國家安全的努力。

菲律賓與中國在南海本已緊張的關係，最近因雙方公務船的接連碰撞而升高，小馬科斯曾多次在公開場合重申，菲方將持續透過對話與外交手段，以和平與公正的方式處理爭議。

另一方面，馬納洛轉達馬尼拉盼與華沙發展海軍合作的意願，席科斯基則表示，印太區域與歐洲現今面臨的地緣政治局勢，為波蘭與菲律賓帶來了加強防衛合作的可能性。

席科斯基曾於2006年訪問馬尼拉，當時他是波蘭的國防部長。

眾議員促土地登記署開始充公郭華萍房產

本報訊：一名眾議員9月6日敦促土地登記署對非法網絡博彩設施以及被免職的班班社長郭華萍（Alice Guo）的家人所持有的房產資產啟動沒收程序。

英雄運動員的力量黨國會議員代表諾格拉萊斯眾議員（Margarita Nograles）在一份聲明中表示，這些土地所有權直接違反了菲律賓憲法，憲法是禁止外籍人士在菲國擁有土地。

她說，外國實體和個人，包括參與網絡博彩公司營運的實體和個人，一直在利用法律漏洞獲取財產。

諾格拉萊斯說：「菲律賓憲法明確規定：非菲律賓人不得在菲國擁有土地。越來越多的報導稱，中國籍人士和企業，特別是與網絡博彩公司有關的企業，持有房地產資產，這令人深感震驚，必須立即予以解決。」

她還呼籲土地登記署立即對這些財產提出異議申索，以防止進一步的交易，並確保這些土地歸政府所有。

民事及刑事充公均根據第1379號共和法令，即「宣告任何公職人員或僱員非法取得的任何財產歸國家所有並規定有關程序的法律」。

諾格拉萊斯說：「我們需要保護憲法的完整性，並確保法律得到嚴格執行。」

同時，她強調政府機構之間需要加強合作，調查和打擊不良外國人和犯罪組織的非法徵地行為。她說：「土地登記署必須與其他政府機構攜手合作，防止犯罪分子非法取得菲律賓土地。」

諾格拉萊斯表示，憲法旨在保護國家資源並確保菲律賓人從中受益。

她說：「允許外國實體，特別是那些與網絡博彩公司等行業相關的實體控制這裡的土地，會損害我們在國際社會中的聲譽。」